

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

РІК III.

Ч. 23.

СУБОТА, 19. МАРТА 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 19th, 1921.

No. 23.

VOL. III.

АНГЛІЯ І РОСІЯ ПІДПИСАЛИ ТОРГОВЕЛЬНИЙ ДОГОВІР.

Урядові торговельні агенти мають ті самі права, що й консули.
ЛОНДОН, 16. марта. — Сьогодні рано репрезентанти уряду Великої Британії і Росії підписали торговельний договір, на підставі якого Англія і Росія відновлять між собою торговельні зносини.

Совітське правительтво є назване в договорі "правительством Російської Соціалістичної Федеративної Соціалістичної Республіки".

Замість іменованих звичайних консулів, в договорі говориться про назначуване "урядових агентів з осядком і виконуваним своїх функцій на території другої сторони". Сі агенти є вільні від арештованія і мають свободу в зносинах зі своїм правительством, включаючи й висилане кур'єрів (післанців), як також мають доступ до властей в краю, в котрім вони перебувають. Их телеграми і радіограми мають таке саме першество, яке мають урядові депеші інших урядових правительствених представників.

Фабрики в Англії виробляють продукти для Росії.

ЛОНДОН, 17. марта. — Бритійські фабрики були нині в русі, виробляючи продукти для Росії. Заключене торговельного договору з Совітами в середу означило ся негайним розпочатком праці в кількох індустриях.

Помимо виданої остероги, що "дуже збільшена торгівля не буде зараз можлива", фабриканти поспішно приготувляють ся на будучність. Надіють ся, що мінерали і нафта з великих російських ресурсів будуть пожиточні для британських капіталістів.

КРОНШТАДСЬКА АВАНТУРА СКИНЧИЛА СЯ.

В середу вечером совітські війська заняли твердиню Кронштадта.
РИГА, 17. марта. — Російська місія в сім місті заявила сьогодні, що в середу вечером большевики відібрали від контрреволюціонерів Кронштадт.

Ген. Козловський і інші лідери контрреволюційного повстання втікли до Фінляндії.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 17. марта. — Кронштадт піддав ся совітським військам. Про се оповіщено офіційно комітетом Кронштадта, який в супроводі 800 вояків прибув до Фінляндії.

Перед відступленем з Кронштадта контрреволюціонери висадили в воздух кораблі "Петропавловськ" і "Севастополь".

Ген. Козловський, лідер контрреволюціонерів, прибув також до Фінляндії.

ВЧЕРА ВЕЧЕРОМ МАВ БУТИ ПІДПИСАНИЙ СОВІТСЬКО-ПОЛЬСЬКИЙ МИРОВОЙ ДОГОВІР.

ВАРШАВА, 17. марта. — Тут оповіщено офіційно, що в п'ятницю, о 7. годині вечером польські, російські і українські делегати підписали договір між Совітською Росією а Польщею (зглядно між Совітською Росією і Радянською Україною а Польщею).

РИГА, 15. марта. — Російсько-польська мирова конференція оповістила нині офіційно, що на публічному засіданні конференції в п'ятницю вечером буде підписаний мировий договір між обидвома країнами (між совітськими республіками і Польщею).

Яку ціль мали вісти про заворушення в Росії.

ЛОНДОН, 13. марта. — Орган англійського робітництва "Дейли Гералд" подає слідуючу телеграму, яку він одержав вчора вечером від свого кореспондента з Москви:
"В останних часах поширені поголоски про заворушення в Росії мають на цілі провалити торговельну умову, вилунити на президента Гардінга в користь Совітської Росії і створити підставу до загального наступу проти Совітської Росії, який аліанти планують на весну. Я відіхав з Петрограду дня 28. лютого і там панував спокій і ніяких заворушень не було. Від сего часу я розмовляв з багатою подорожними, які прибули з Петрограду, і всі вони заявляють, що в Петрограді панує спокій як давніше. Театри в Москві отворені як все. Конгрес Російської Комуністичної Партії відбуваєть ся дальше".

Вандерліп каже не вірити брехням про Росію.

БЕРЛІН, 13. марта. — "Скажіть людям в Америці, щоб зовсім не вірили історіям контрреволюції. В Москві і кругом неї панує цілковитий спокій".
Таку бездротну телеграму вислав нині вечером з Москви американський фінансист. Вандерліп, який находит ся під теперішню пору в Москві, де веде дальші переговори з совітським правительством в справі великих концесій, які одержав американський синдикат в північно-східній Сибірі.
"Одинока боротьба, яку я бачив в Москві, — каже Вандерліп, — відбула ся між кількома нечестними учениками недалеко Кремля, які кидали на себе кулями з снігу. Але поважно говорючи — я не чув ані одного вистрілу в Москві.
Я дальше відбуваю правильно переговори з совітським правительством. Роблю приготування до вивозу російських сирих матеріялів до Злучених Держав як заплату за американські товари, скоро лише будуть привернені торговельні зносини між обома країнами.
Є зовсім ясним, що брехні про заворушення в Москві були поширені по цілім світі в той цілі, щоб не допустити до привернення торгівлі з Росією".

Візда Коппа до Берліна.

РИГА, 19. лютого. ("Роста", Відень). — Віктор Копп, представник совітського правительста в Берліні, вихав дня 14. лютого з Москви до Берліна.

Чічерін закидає Фінляндії, Англії і Польщі поширюване брехню про Росію.

РИГА, 11. марта. — Тутешна совітська мирова делегация оголосила вчора урядовий звіт, який одержала від Чічеріна, народного комісара заграничних справ.
В урядовім звіті Чічерін остеро п'ятує фінляндське і англійське правительста за "огидну роль", яку вони відіграють супроти Совітської Росії. Чічерін робить закид фінляндському правительству, що воно помагає кронштадським ворохобникам, а англійському правительству закидає поширюване вістей про заворушення в Москві і Петрограді, "які від початку до кінця є брехнею". Роль англійського правительста є тим огидніша, що воно, поширюючи брехні, заявляє, що має урядові вісти про революцію в Росії.

У своїм звіті опрокидує Чічерін також вістку, поширену польським правительством, про повстання на Білорусі і в Пскові. Чічерін заявляє, що в псковській губернії, як і в прочих губерніях панує повний спокій.
При кінці звіту Чічерін заявляє: "Про сі маневри англійського правительста повідомляю рівночасно турецьке правительство в Ангорі".

Повстанє в Кронштаді — робота Франції.

БЕРЛІН, 11. марта. — Кронштадська контрреволюція проти совітського правительста була зроблена Французами і за французькі гроші, — заявляє тутешні представники совітського правительста, а також провідники російських реакційних монархістичних груп.

І большевики і монархісти, хоч два найбільші вороги, годять ся в одині, а іменно, що ціла "кронштадська революція" скінчиться ся на нічому. Тому, що ся революція є зроблена виключно в користь чужих інтересів, вона не може числитися на успіх, бо не дістане жадної підпори серед російського народу.

Як доносять з большевицьких кругів, група соціалістів революціонерів Чернова, Діставши фінансову поміч з Парижа, зорганізувала на домаганє французьких капіталістів повстанє в Кронштаді, в надії що сей повстанчий рух поширится по цілій Росії. Франція мала тут подвійну ціль: повалити Леніна і Троцького та запобігти сподіваній офензиві большевиків на Польщу.

Свято Шевченка в Москві.

НЮ ЙОРК, 11. марта. — Бюро тижневника "Совет Рошия" одержало нині слідуючу каблетраму з Москви:
МОСКВА, 10. марта. — З приводу 60-літньої річниці смерті найбільшого українського поета Шевченка відбуваєть ся завтра, в п'ятницю, торжественне свято, яке буде обходити ся у всіх театрах і концертних залах в Москві.

В святі візьмуть участи найславніші співаки і актори в Москві. Для звелчання свята уложено спеціальну програму.

Захоронки для дітей по селах України.

МОСКВА, 10. лютого ("Роста", Відень). — Рада Народних Комісарів України рішила, щоб в кожнім селі заложити захоронку для дітей, до якої жінки, котрі йдуть до праці в полі, могли би віддати під опіку свої діти.

Резиґнація Бонара Ло.

ЛОНДОН, 17. марта. — Прем'єр Лойд Джордж сповістив в парламенті, що Ендрю Бонар Ло зрезигнував з члена кабінету і правительственого представника в палаті громад.

Ціла Грузія в руках большевиків.

МОСКВА, 11. марта. — До Москви надійшли урядові вісти, що Кутаїс, останнє місто, яке ще находило ся в руках грузинських реакціонерів, зістало здобуте совітськими військами.

Давне грузинське правительство опинило ся в полоні грузинських большевиків. В сей спосіб ціла Грузія стала Радянською Республікою.

Перше прийняте заграничних посіла.

БЕРЛІН, 11. марта. Телеграма з Москви доносить, що там відбуло ся перше урядове прийняте представників заграничних держав.

Прийняте відбуло ся після підписання договору між Совітською Росією і Афганістаном.

На прийнято були представники слідуючих держав: Афганістану, Естонії, Латвії, Фінляндії, Персії і Бухари.

Резолюція бунших червоноармійців.

БЕРЛІН, 11. марта. — Бездротна телеграма з Москви доносить, що вчора відбуло ся в Москві велике віче земобіляваних жовнів червоної армії з московського округу, на яким була прийнята слідуюча резолюція:

"Повертаючи до цивільного життя, ми святочно прирікаємо помагати в промисловім і економічнім розвою соціалістичної вітчизни. Коли би Правительство Робітників і Селян потребувало нас знова до оборони, ми зголосимо, ся на перший поклик".

Амстердамський Інтернаціонал проти зменшення платні.

АМСТЕРДАМ, 3. марта (почтою). Головне бюро Інтернаціональної Федерації Професійних Союзів видало вивозу до всіх професійних союзів, які входять в склад федерації, щоб розпочали світовий протинаступ проти кампанії капіталістів, які змагають до зменшення робітничої платні і продовження годні праці.

Рівночасно з тим професійні союзи мають розпочати сильну кампанію за соціалізацією всіх средств продукції і дистрибуції.

Головне бюро федерації в висланім до професійних союзів маніфесті опрокидує аргументи капіталістів, яких вони уживають у своїй кампанії проти робітничих організацій.

Робітники з Детройта вислають делегата на зїзд до Москви.

ДЕТРОЙТ, Міш., 11. марта. — Тутешний відділ Американської Федерації Праці ухвалив вислати делегата до Росії, котрий вьав би участь у всевітнім конгресі професійних союзів, який розпочнеть ся в Москві з днем 1. мая.

Ся ухвала була відповідю Гомперсови, председателеви А. мер. Фед. Праці, за прозване ним членів детройтської федерації слугами совітського правительста.

Коли іменно Френк Мартель, представник детройтської фе-

дерації зажадав був від екскутивного комітету А. мер. Фед. Праці, щоб він вилунув на скасоване обмеженє щодо торгівлі з Росією, Гомперс заявив йому, щоб він замість поширюваня наук Леніна і Троцького займав ся організованем незорганізованих робітників.

Є надія, що й відділи в інших містах підуть слідами Детройту.

Гардінг поручив розглянути справу Дебса.

ВАШІНГТОН, 17. марта. — Оповіщено сьогодні, що президент Гардінг звернув ся до міністра юстиції Догерто, щоб він розглянув і предоложив якнайскорше справу Едгана В. Дебса.

З РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Норвежські професійні союзи за Третім Інтернаціоналом.
ХРИСТІЯНІЯ, 13. лютого (почтою). — Професійний союз камінарських, земельних і цементових робітників в Христіянії, найбільший професійний союз в Норвегії, скликав на вчора збори членів, на яких була прийнята слідуюча резолюція:

"Професійний союз камінарських, земельних і цементових робітників в Христіянії рішив на зборах дня 3. лютого 1921 р. прийняти услівя Третього Інтернаціоналу".

Більшість румунських соціалістів за Третім Інтернаціоналом.
БУКАРЕШТ, 17. лютого (почтою). — Після повороту румунських соціалістів, які як представники румунської соціалістичної партії звіділи Совітську Росію, відбуло ся засідання виконавчого комітету партії, щоб обговорити справу приступлення до Третього Інтернаціоналу.

По основно переведеній дискусії відбуло ся голосованє над слідуючими трома резолюціями.

Резолюція комуністів в справі безуслівного приступлення до Третього Інтернаціоналу одержала 18 голосів.

Резолюція в справі злуки з Другим Інтернаціоналом одержала всего 8 голосів.

Трета резолюція, в якій жадано задержання єдності в партії, одержала 12 голосів.

Остаточо буде справа порішена на конгресі соціалістичної партії, який відбуваєть ся в місяці маю.

Треба надіяти ся, що подібного, як в других краях, також і в Румунії прийдє до розколу в соціалістичній партії. Але рівночасно можна прийняти за певне, що подібного, як в Болгарії і Югославії, таксамо в Румунії більшість робітничої класи перейде до комуністичної партії.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Що мають Совіти на вивіз.
МОСКВА (почтою). — "Економическая Жізнє" подає, що в складах комітету для заграничної торгівлі є приготувані для вивозу слідуючі продукти: нафти 10 мільонів пудів, бензину 5 мільонів пудів, оливи до машин 3 мільони пудів, ріжних смарів 5 мільонів 500 тисяч пудів.

Витягають затоплені кораблі.
МОСКВА ("Роста"). — Шіслявця рїжного рода корабля, затопленіх підчас утєчі Вранглія в Александрійським за-

ливі, зїстали вже витягнені з води. Тепер працюють над піднесенем п'ятьох більших кораблів.

МОСКВА ("Роста"). — Декретом Народного Комісаріату Здорovia в цілій Росії зїстає занесена приватна лікарська практика.

Успіхи совітської армії на Кавказі.

ПАРИЖ. — Совітські війська заняли цілий Кавказ і контролюють територію між Каспійським і Чорним морем. Французське бюро для заграничних справ заявило офіційно, що Тіфліс находить ся під цілковитою контролею комуністів, котрі завели в тім місті совітське правліне. Вони зломали також опір реакційних грузинських військ і заняли Поті.

Недавно тому совітські війська обьяли контролю над нафтовими полами в Баку. Вони контролюють також рури, при помочи котрих пересилаєть ся нафта з Баку до Батуму. В руки червоної армії перейшла також залізнична лінія, йдуча з Александрополя через Вірменію до Персії.

Совітські плінічки в Болгарії їдуть домів.
МОСКВА, 19. лютого. ("Роста", Відень). — Болгарське правительство повідомило російське правительство, що воно наміряє вислати до Одеси всіх російських плінічків в Болгарії.

Безробітні з Норвегії до совітської Карелії.
ХРИСТІЯНІЯ, 19. лютого. ("Роста", Відень). — Юнія Машіністів в Норвегії ухвалила на своїй річній конвенції в Христіянії резолюцію, в якій одобре кроки підприняті з правительстами Росії і Карелії в справі еміґрації норвежських безробітних до Карелії.

В пам'ять Крапоткіна.
МОСКВА, 18. лютого. ("Роста", Відень). — На повнім зібранні Московського Союзу рішено зробити слідуючі річі в честь Крапоткіна:

1. Претчїстєнська улиця, де Крапоткін уродив ся, має бути названа його іменем.

2. Помешканє Крапоткіна в Москві має бути переіменє в музей Крапоткіна.

3. Державна Бібліотека бу має носити імя Крапоткіна.

4. Дім в Дмітрові, де Крапоткін помер, має бути переданий його родині.

5. Так скоро як лише буде можливо має бути видана повна колекція його творів.

Комуністичні конгреси.

МОСКВА, 17. лютого. ("Роста", Відень). — В Петрограді отворив ся провінціоанальний конгрес Молодих Комуністичних Робітників.

Дня 20. лютого розпочнеть ся конгрес Комуністичної Партії Бухари.

Конференція в справі народно-го образованя.

МОСКВА, 9. лютого ("Роста", Відень). — В Москві відбула ся дводенна конференція, присвячена справам народно-го образованя в Совітській Росії.

В конференції брали участь: представники Народного Комісаріату Просвіти, Всеросійського Центрального Союзу Професійних Союзів, Комуністичної Партії Молодих, делегати VIII. Всеросійського Зїзду Совітів і начальники губерніяльних секцій в Народнім Комісаріаті Просвіти. Крім того були відпоручники з України, Кіргїзії, Азербайджану і других радянських республік. Загалом в конференції брало участь 134 осіб з голосом рішачим і 29 осіб з голосом дорадчим.

ВІННІПЕГ ДЛЯ "УКР. РОБ. ВІСТІЙ."

Дня 16. марта закінчив ся в Вінніпегу місяць кампанії за збиранням фонду для "Укр. Роб. Вістей". Вінніпегські товариші зложили на пресовий фонд своєї газети \$1584.14. Подарібно справозданє подамо в слідуючім числі.

Товариші Робітничі! Не забувайте про "Укр. Роб. Вісти!" Використайте кожду нагоду для оказанія їм помочи!

ПРЕДСТАВЛЕНЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В СУБОТУ, ДНЯ 19-го МАРТА,
Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому при участі Драм. Тов. ім. Ів. Котляревського

відіграє чудову романтичну мєльодраму з українського і циганського життя зі співами і танцями в 5-ох діях після славної повісти Крашевського п. н.

"ХАТА ЗА СЕЛОМ".

Спеціальна сценерія, декорації і костюми. Згадана мєльодрама надзвичайно гарна і поучаюча. Представляє нам жите циганів волокитів по українських селах. Рівнож се одна з найкращих мєльодрам, яка має великий успіх в репертуарі українського театру у Львові.

УВАГА! Куртина підносить ся точно 8.15 вечером.
ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТИВ.

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 24. МАРТА С. Р.
Просвітно-Драматичне Товариство ім. І. Котляревського

відіграє славно-звісну драму з сльського життя, в 3-ох і 4-ох відслонях, написану укр. артистом і драматургом Марком Кропівняцьким, п. н.

"СТАРІ СУЧКИ І МОЛОДІ ПАРОСТІ"

ЦІНИ МІСЦЬ 50 І 35 ЦЕНТИВ.
Куртина підносить ся точно о год. 8.15 вечером.

“UKRAINIAN LABOR NEWS”

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00 Telephone: St. John 1465.

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ”

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень: В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Товариство “Українських Робітничих Вістей”

Передплата на рік \$4.00 Рубікопий не звертаєть ся.

Адреса:— UKRAINIAN LABOR NEWS cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

В ДЕНЬ 50-ОТ РІЧНИЦІ ПАРИЖСЬКОЇ КОМУНИ.

П'ятдесят літ минуло вчора від того часу, як парижські робітники проголосили в Парижі Комуни, яка прожила лише 72 днів, але в серці кожного свідомого робітника, в кожного революціонера вона живе і по нинішній день і не умре ніколи.

Це була перша спроба організованих робітників встановити диктатуру пролетаріату, яка їм зовсім адала ся, але якої вони не були в силі вдержати.

Парижська Комунa впала... вона зістала втоплена в руках робітничої крові, але Парижська Комунa живе, і нинішні революціонери цілого світа — бачуть в ній “першу, хоч дуже блідую, зорю республіки пролетаріату”, як висловлював ся Лавров.

Довгий і тернистий був шлях боротьби французького пролетаріату, який привів його 18. марта 1871 року до проголошення першого в світі робітничого правительства, до проголошення в Парижі Комуни.

Французи мали Комуни ще і перед тим. Вони мали Комуни в 1792 році; але ся комунa не дивлячись на свою революційність, не була дійсною виринницею волі пролетаріату, бо вона була щось середнього між буржуазією і пролетаріатом, і ся позиція привела її до повного розгрому, а її провідників — до гільотини.

Комуна-ж 1871 року взяла від своєї попередниці тільки назву, але ні своім складом, ні своїм стремлінням не була до неї подібна.

Парижська Комунa, повстала 18. марта 1871 року, стала першим “славишим виступом нового суспільства”, як казав Карл Маркс; першим історичним приміром “диктатури пролетаріату”, як сказав Ф. Енгельс. Тому, коли говорять ся, чи пишуть ся про Парижську Комуни, то розуміють ся Комуни з 1871 року. Але ми вернемо назад і скажемо кілька слів про те, що привело парижський пролетаріат до проголошення Комуни.

Після великого триденного бою на барикадах Парижа, дня 24. лютого 1848 народ повалив правительство короля Луїса-Філіппа і проголосив республіку. Буржуазія перелякалась і щоби не допустити до повстання комуни, віддала владу в руки уміреного соціаліста Луїса Блана і його товариша, робітника Альберта. Віддавши Париж в руки тимчасового правительства соціаліста Луїса Блана, буржуазія за його плечима почала організувати на провінції контрреволюцію, збирала свої війська довкола Парижа і підготовляла напад. Робітники Парижа, а особливо так звані комуністи-матеріалісти зрозуміли заміри буржуазії і дня 15. мая 1848 р. спробували повалити правительство і розігнати Національне Зібранє, але їм се не удало ся. Через місяць пізніше, буржуазія, яка мала вже сильну армію і була певна своєї перемоги, страшними утисками, голодом і безробіттем викликала робітників на повстанє. Почалась велика боротьба, яка тривала кілька днів. Вкінці буржуазія перемогла. Почалась страшна реакція, яка тягнулась цілих дванадцять літ і привела в 1852 році до проголошення монархії, на чолі якої став Наполеон III. Революцію було втоплено в крові.

Після повалення французької республіки страшна реакція запанувала і в інших краях Європи, як в Австрії, Пруссії і Угорщині.

Робітничий рух у Франції почав відживати вже пізніше і нарешті в 1866 році прийшло до порозуміння між французькими і англійськими робітниками і вони заснували Міжнародний Робітничий Союз, який прибрал назву: I. Інтернаціонал.

Від часу заснування I. Інтернаціоналу у Франції знова почав ся великий робітничий рух, на сей раз вже більше пляновий і організований. Реакція почала йти на уступки і згодилась була навіть на “ліберальне” міністерство. Тимчасом заострилися відносини між Пруссією і Францією і в липні 1870 року між ними країнами вибухла війна. Пруський міністер Бісмарк з генералом Молтке, лучивши всі німецькі королівства і побивши Данію та Австрію, задумали відібрати від Франції Алазашю і Лютарингію.

Наполеон III. з своїми монархістами також бажав сеї війни. Він вірив в свою перемогу і думав забезпечити нею своє істнованє на французьких престолі. Але на сей раз воєнне щастє французьким монархістам зрадило. Армія Наполеона зістала розбита і 2. вересня піддала ся Німцям в полон разом з Наполеоном III., а 4. вересня в Парижі знова було проголошено республіку.

Але се проголошенє буржуазної республіки прийшло вже за пізно. Робітники по цілій Франції почали бунтуватись, а німецькі війська йшли в глуб краю і нарешті облягли Париж. Буржуазія була безрадна. Для оборони Парижа вона почала організувати національну гвардію, уоружуючи тим самим робітників. Але національна гвардія не вірила буржуазії і настояла на тим, щоби всі офіцери гвардії були вибрані самими жовнірами. З тих офіцерів національної гвардії сформував ся Центральний Комітет, в котрім перевисшали робітничі елементи а навіть члени I. Інтернаціоналу.

Коли німецькі війська заняли Париж (28. січня 1871 р.), то вони не осмілились розоружити національну гвардію, яка окопалась на вершині Монмартру. Але скоро лише німецькі війська вступили в Париж, як французька буржуазія рішила сама розоружити національну гвардію. Буржуазне правительство було тоді під проводом Тієра, одного з найвідлітших міністрів короля Луїдвика-Філіппа сорокових років. Він знав, що національна гвардія добровільно оруже не віддасть, а повести отвертє наступу на Монмартру було немислимо, бо там були сильні і добре уоружені артилерійські позиції. Він дав тайний розказ правительственному військам, щоби вони вночі з 17 на 18 марта заняли головні позиції, а головню захопили артилерію національної гвардії. Але робітники Парижа по руках правительственных військ спостерегли заміри Тієра і вирушили на оборону національної гвардії. Правительственні війська, які післані були заняти Монмартру, злучились з національною гвардією, арештували своїх генералів Клемана і Тома, які опісля зістали розстріляні. Тимчасом інші робітничі батальони і робітнича маса кинулись до міського Ратуша а криками: Комуна!

І так під вечір 18. марта Париж був вже в руках національної гвардії, а правительство Тієра боячись, щоби решта його

війська не перейшла на сторону пролетаріату, відкликало з Парижа свої війська і само втікло до Версаля.

В Парижі зістала проголошена Комуна. Пролетаріат святкував робіду.

“Сильно бились серця у Парижан в ті весняні дні 1871 року. Всі відчували, що починалось щось нове, зароджувалось щось еше небувале в історії”, пише Кратоткін.

Перші відозви і прокламації Комуни були підписані самими звичайними робітниками.

Але сей Центральний Комітет, вибраний батальонами національної гвардії не був рішучий.

“Скромне, трохи боязливе почутє трізної історичної відповідальності і бажанє як найскорше відцепитись від неї — пише Лавров — помічав ся у всіх прокламаціях того Центр. Комітету, в руках которого опинила ся судьба Парижа”.

Центральний Комітет сейчас після занятя Парижа проголосив міські вибори в Комуни, в котрих взяли участь 230 тисяч Парижан, і 28. марта зібралась Рада Комуни.

“Се була перша помилка Комуни”, пише Кратоткін, бо до Комуни при виборах увійшли непевні елементи, а навіть 15 отвертє прихильників Тієра, які вскорі після виборів примушені були виступити з Комуни.

Не вважаючи на те, що Комуна находилась під проводом уміреного соціаліста, вона сміло рукою почала ломанє старого буржуазного ладу. Вона проголосила відокремленє церкви від держави і школи від церкви; вона скасувала нічну працю іо пекарнях і платяно за помешканє від жовтня 1870 р. до липня 1871 р. Декреті фабрики проголосила власністю робітників, заборонила накладати на робітників грошеву кару і віддаювати їх від робіт.

Если порівнати тодішні ухвали Парижської Комуни з нинішніми ухвалами совітського правительства, то вони покажуть ся дуже незвичайними, але треба взяти на увагу те, що думка про націоналізацію заводів, фабрик і банків в ті часи не вирішувалась еше отверто навіть в I. Інтернаціоналі.

Комуна багато а багато не зробила того, що вона повинна була зробити: вона не осмілилась проголосити всі домі власністю народу; вона бояла ся проголосити банки націоналізованими і захопити їх під свою владу; але вона для сего і не мала досить часу. Кругом Парижа стояли німецькі війська. З Версаля, з місця осідку правительства Тієра, насувалась над робітничим Парижем чорна хмара реакції. Версальці готувались до боротьби з Комуною. Вони заключили з вчерашніми своїми ворогами — Німцями, угоду і Німці випустили з полону цілу французьку армію, яку версальці ужили проти робітничого Парижа. Комуна допустилась одної дуже великої помилки, що довірива головний форт на дорозі з Парижа до Версаля американському “генералови” Клаузеві, який обіцяв заховати неутрачність в боротьбі Комуни з версальцями. Коли-ж війська Комуни вирушили на Версаль, то “нейтральний” генерал розпочав на них стрільбу.

Нарешті 100-тисячна армія версальців, привезена з німецького полону, при помочи сточних доволка Парижа німецьких військ почала піступати до Парижа. Армія версальців почала бомбардувати робітничі ділянки з великих армат. Батальони національної гвардії гинули на передових позиціях, обороняючи перед сильнішим численно ворогом комуністичний Париж. Але версальці перемогли і 21. мая увірвались в Париж. Почалось страшне кровопролитє. Цілих 8 днів продовжалась різня робітників, яка стала відома в історії під назвою “кровоавотїя”. Найліпші робітничі провідники, генерали національної гвардії, гинули поруч з робітниками на барикадах Парижа. 17.000 трупів було піднято на улицах Парижа протягом одного тижня. А всіх убитих, замучених і засланих на каторги та в тюрми Нової Каледонії було около 100.000 робітників. Так втоплена в кров Парижська Комуна французька буржуазія, в той час як захопили 18. марта 1871 року в Парижі в свої руки владу, Комуна ростріляла тільки двох ворожих генералів.

Так героїчною смертю умерла Парижська Комуна, котра перша проголосила, що прапор Комуни є прапором світової республіки. I. пролетаріат цілого світа прийняв сей прапор, він прийняв заповіт першого робітничого правительства.

Комуна умерла, але і умерла вона наводить страх на буржуазію цілого світа, бо се умерли тільки перші борці за Комуни, зо котрими йде вже велика і мотуча армія пролетаріату цілого світа. В сернях революційного пролетаріату “Робітничий Париж з його Комуною завсїгда буде шануватись”, — пише Карл Маркс, — як славиий виступ нового вільного суспільства”.

Волицєць.

БАНКРОЦТВО СОЦІЯЛ-ПАТРІОТИЗМУ.

Революція є локомотивою історії — говорить Карл Маркс в “18 Брумайра Людвика Наполеона”. Горе тим, що пробувають стримати розгін той локомотиви або старують ся справити її на фальшивий тор. Нічим є нужденні перешкоди, їх зметє мотуча локомотива і дальше помичить до вигинчової ціли. Російські соціал-патріоти в особі партії меншевіків і “соціал-революціонерів” старали ся також стримати розвиток робітничої революції і зістали нею похоронені на завсїгда.

Мартова революція, що вибухла в третім році кровавої імперіалістичної війни, відразу покликкала до політичного життя багатоміліонної маси пролетаріату в Росії. На розвалинах царату треба було творити нове суспільне житє. Яке мало бутє се житє: чи дальшим утиском працюючих мас пануючою класою, закращенням тільки рожевим буржуазним лібералізмом, чи остаточним визволенням робітничої класи — загадка ся вимагала якнайскоршої розв'язки.

Соціал-патріоти розв'язали сю загадку в користь буржуазії, твердячи, що в Росії не прийшло еше час на соціалістичну революцію, що робітнича класа мусить задоволити ся буржуазними реформами і демократичною республікою з парламентом на чолі. Інші однак і зовсім відрубні ціл поставила собі

селян, находячих ся під впливом дрібномишанської демократії. Жовніри зістали покликані до політичного житя, заки ще аспіли освоїти власну політичну програму. Не дивно отже, що армія посилала до Рад не дійсних представників жовнірської маси, але інтелігентів меншевіків, котрі амили заімпонувати масам революційними фразами, але котрі рівночасно не вірили тим масам, будучи звязаними душою з буржуазним табором, з котрого вийшли і в котрім виховали ся.

На гачок революційної фразеології соціал-патріотичних партій меншевіків і есерів вдала ся також з початку взяти менше свідому часть пролетаріату більших міст і провінцій. Перший Всеросійський Зїзд Рад, котрий відбув ся в Петрограді дня 3. цвітня 1917 року, був триумфом соціал-патріотів: 87 проц. делегатів (на 790) мали меншевіків і есерів. Була се перша стадія коаліційного (буржуазії і представників робітничої класи) правління з Керенським на чолі. Лучшим тоді за соціал-патріотами масам видавало ся, що занятя меншевіками і есерами служальця позиції, позиція посередна між програмою буржуазії а програмою революційної партії большевіків, зможе скоро закінчити війну, а конститувант (установчі збори), котрі обіщавано вкоротці скликати, закріпить такий стан річий, при котрім новки і віви будуть задоволені.

Треба було дальшого розвитку революції, ряду діямихоч досвідів, щоби розв'язала ся злуза мас і щоби вони побачили, як ганебно зрадили їх фальшиві меншевіцько-есерівські провідники.

На сі досвіди не треба було дождь чекати. Коаліційне правительство оказало ся цілковито зряядом пануючої класи. Меншевіки і есери стали в правительстві нужденним додатком, що служив буржуазії за знаряд отуманення працюючих мас і хороною для їх злочинних і контрреволюційних замірів. Війна тривала дальше. Голосподарська руїна зростала. З обіщаваними реформами все зовнішане. Революція не посувала ся ані на крок вперед.

Над революцією свідомого пролетаріату панував угодорий дрібномишанський сентимент, а над угодорий дрібномишанством панував свідомий контрреволюційний бляк поміщиків і капіталістів. Робітничі і жовнірські Ради стали зряядом підпорядкованих інтересів революції інтересам пануючої класи.

Такий стан річий з одної сторони, а усильна пропаганда свідомих революціонерів большевіків з другої впливали на скорє отверезанє мас з соціал-патріотичного дурману. Для міліонів рудів працюючих стало ясным, що партія меншевіків, на прапорі котрої видився клич: “Пролетарі всіх країв, єднайте ся!” затягала капіталістичну війну, що вона тих пролетарів розлучала і змушувала до взаємної різни, що партія есерів, називавши ся оборонительною працюючого сільськог людю, котра на своїм прапорі винисала клич: “Земля і Воля” — закріплювала панованє поміщиків і перешакала боротьбу людю за його свободу.

Людька класової боротьби щораз більше відділяла дрібномишанських соціал-патріотичних провідників від мас пролетаріату і вже по шести місяцях ряди меншевіків і есерів дуже ріднуть, а більшість пролетаріату стає по сторони революційної партії большевіків. Керма революції поступенно переходить до рук промислового пролетаріату і хотий еше верешать дрібномишанські фразеології і коаліційне правління істнує, то однак кожний передчуває, що кінець його близький. Чим більше приближав ся пролетаріат до революційного клича: “Вся власть Робітничим Радам”, тим більше меншевіки і есери приближали ся до табору буржуазії.

Коли нарешті в листопаді 1917 р. дорогою збройного повстання пролетаріат повалив правліне капіталістів та їх слугу і власть перейшла до Робітничих Рад, то меншевіки і есери

ри найшли ся по противній стороні барикади. Оставала їм еше одна надія: конститувант, звана масами “учределкою”.

Вони думали, що їм удасть ся дорогою перетягненя на свій бік зацофаних елементів серед пролетаріату і при помочи селянства повернути до буржуазної “демократії” і знова відсунути на другий план Робітничі Ради. Але було вже за пізно. Коли-б конститувант була скликана еше за панованя соціал-патріотів, то без сумніву вона по якімсь часі була-б тоді здискредитувала ся в очах працюючих мас, як і самі соціал-патріотичні правительства. Тепер однак конститувант була вже здискредитована завчасу. Більшість посів до конститувант творили меншевіки і есери (побіч буржуазії) і то тоді, коли вже були зненавиджені робітничою класою. Від такої конститувант революційний пролетаріат нічого для себе сподівати ся не міг.

Власть перейшла від знова до Керенських, Чернових і Церетелів, котрі не спосібні були кермувати революцією, позаяк не мали найменшого опертя в одній революційній класі: пролетаріаті. Повстанє конститувант означало би для пролетаріату посуненє ся назад від форми пролетарської демократії, від диктатури пролетаріату до буржуазної “демократії”, до диктатури буржуазії.

Конститувант стала боляком на тілі робітничої революції. Боляк той вимагав хірургічної операції і тою операцією могло бути тільки розгнанє на чотирьох вітрих той конститувант. Пролетаріат Росії не завагав ся ані на хвилино се зробити, розгнаний “учределку” в ті самі дні, в котрім вона зібралась ся.

Від той хвилі кличем меншевіків і есерів стає клич повроту до конститувант проти влади Робітничих Рад. Сі партії, вже яко штаби без армії, отверто працюють в таборі поміщицько-капіталістичної контрреволюції. Плутоучи ся під ногами контрреволюційних “правительств” на полудни, істинно і сході, зазнають вони також там цілковитих поражок. “Правительств” ті користають з усуду меншевіків і есерів для замаскованя перед народом своїх чорносотенних замірів, для прикриття їх заслоною конститувант. З хвилею однак, коли в тім чи іншій місці контрреволюція укріпляєть ся, меншевіків і есерів викидають як Муринів, що сповнили свої ролю і можуть собі вже відійти. Так з ними поступив Колчак, так поступив також з ними Денікін.

Нині по трох роках боротьби блукають соціал-патріоти як тіни. З оставшої горстки дрібномишанських інтелігентів заледви часть узнала нарешті “під усльвами” Совітську власть, граючи комічну ролю “опозиції”, часть однак дальше вислуговуєть ся контрреволюції, беручи участь в генеральських заговорах проти Совітської влади.

Однак мотучість революційної комуністичної партії большевіків ростє з дня на день. Свідчить про се зріст скількох партій і що зїзди відбували ся в часі домашньої війни, коли не з кожного місяця могли делегати прибути.

Але і повисше число виразно вказує, як минула в Росії слава соціал-патріотів. I если розбитками зради соціалізму остало що, то хіба співчуєть таких самих зрадників як вони, що находять ся еше на Заході Європи.

Фальшивики революційної теорії Маркса і Енгельса можуть так довго продовжати свою зрадничу роботу, доки той теорії не зрозуміють багатоміліонної маси, стаючи не тільки історичною силою, але і самою історією безпосередньої революційної практики пролетаріату.

Тоді само житє спалить всі мости, що лучать угодувів з пролетаріатом. Світ ділить ся на два ворожі собі табори і хто

БІЛОРУСЬКИЙ СОВІТ-СЬКИЙ БУФЕР.

Радянська Білорусь переживає тепер творче піднесенє енергичного плодотворного будівництва.

Мир з Польщею, підписаний в Ридзі, дав Білорусі необхідну передішку, — і як тільки найшла ся можливість, було скликано в початку грудня в столиці Білорусі — червоному Мінську міський Сівіт Робітничих і Червоноармійських Депутатів. Передвиборна боротьба з “Бундом”, який має в Мінську своїх добрих робітників, дала комуністам повну перемогу і Мінський Сівіт в своїй переважачій більшості — є комуністичний.

Слідом за вибором Мінського міського Сівіту по всіх повітах Білорусі було скликано зїзди Сівітів, а в Слуцькому і Мозирському повітах — зїзди Ревкомів.

Зїзд Сівітів Білорусі прийняв також два рішеня, маючи величезне державне значінє: був потверджений мандат правительству Р.С.Ф.С.Р. на веденє від імені С.С.Р.Б. мирових переговорів з Польщею і ратифікований заключений в Ридзі прелімінарний договір.

В середині грудня в Мінську відбув ся зїзд Сівітів Білорусі, на якому було вибрано Центральний Виконавчий Комітет і сконструовано Совнарком.

В той час найліпші робітничі Білорусі приїхали на VIII. Всеросійський Зїзд Сівітів, щоби тут, в центрі Федеративної Республіки, прийняти участь в творчій роботі виробленя господарського плану.

В Білорусі є найширші можливості господарського виробленя. При деякій піддержці центра Білорусь зможе швидко стати на міцні ноги, щоби розвинути свій промисл і продукцію.

Важним для Білорусі є і вирішенє земельної проблеми. Білорусь була дуже довгий час театром воєнних подій, і ясно, що земельна проблема в ній еше не розв'язана у всій повноті.

VIII. Зїзд Сівітів став змогу всім Совітським Республікам, звязавши свою судьбу з Р.С.Ф.С.Р., знайти загальну лінію політики і в відношеню одного до другого, і до Антанті, яка готова роздавти при першій нагоді кождо робітничо-селянську республіку.

Білорусь — Совітська Білорусь є самостійним державним організмом, звязаним федеративними вузлами з Р.С.Ф.С.Р.

Плхудський мріяв про утворенє буферних республік, які помагали-б між Совітською Республікою і Польщею.

Білорусь здійснила сю ясновельможну гадку, але з деякою поправкою. Білорусь є буржуазною Совітською Республікою, аванпостом комунізму на Заході. Трудові маси Білорусі міцно держать в руках боеве, окривлене кровю борців червоне знамя.

I ми глибоко переконані, що вони не випустять його з рук, готові в кождо хвилино взяти на себе натиск імперіалізму.

В. Ашмарин. (“Известия”.)

В. Керасименко.

КОМУНІЗМ І КУЛЬТУРА.

(Докінчене.)

Завдяки крокам підприємчим музейним відділом, було зібрано і збережено велике число надзвичайно цінних творів, як російської так і світової штуки. Музейний відділ перешукав поверх 60 поміщицьких садиб. Найцінніші предмети зістали звідтам вивезені і сконцентровані в столичних музеях. Серед художніх творів, так сказати, зібраних музейним відділом і виставлених на огляд публіки, можна згадати, приміром, "Мадонну" Ботичеллі, котра щойно не була продана за границю, і багато численні твори Рубенса, Рембранта, Тіціана і інших старих і нових європейських художників. З російських творів штуки особливо много вдалось зробити в відшуканню творів старинної російської іконописи, з окрема картин відомого маляра Андрія Рублева, Фресок Діонісія, праць Теотана-Грека і т. п.

Музейний відділ присвятив много уваги на дослідженні старинних фресок і іконописи в різних старинних соборах і церквах Росії. Так, перещикана фреска була переведена, приміром, в Спасо-Андронієвському монастирі, Благовіщенському і Успенському соборах Кремля і в ряді інших церковних будівель. Ся праця по перещиканню фресок і декотрих старинних образів ведеться досвідливими малярами під доглядом спеціалістів професорів і художників.

Много уваги відділ охорони пам'яток і музеїв присвятив бувшим царським палацам. Зістав перерахований не тільки подрібний опис всего майна сих палад, була зорганізована також художня експертиза цінностей, котрі там находились, причім найінтересніші предмети і картини зістали передані до музеїв. В самих палацах зістала переведена определена художня праця, з ціллю надання їм того художнього виду, котрий був задуманий їх будівниками.

Крім того, було засновано много нових музеїв, з котрих згадаємо приміром, своєрідний "Музей Города", виникнувший в будинок Анничковий на лаві, в Петрограді. До праці в сій своєрідній музеї нового типу завязано ряд визначних мистецьких діячів і науковців та художніх сил (проф. Рожков, Морозов, Рубеєв, доктор Френкель, художник Курбатов, бібліограф Мезнер і ин.)

Присвятивши стільки уваги охороні штуки минувшини, совітська влада підприємля кроки для можливого заохочення художньої діяльності і художнього образования під теперішній час. При комісаріяті народної просвіти зістав утворений новий відділ зображачих штук, до якого призвано великі художні сили Росії. Відділ зображачих штук розділив ся на кілька самостійних підвідділів. Підвідділ іскільний постановив собі за цілю утворення нової системи навчання зображачих штук і широкого розвитку художнього образования в одній трудовій школі, а також пробуджені і розвинені в масах естетичного інстинкту. Сей підвідділ утворив кілька десятків художніх державних робітень, як в столиці, так і в великих містах Росії.

Художньо-промисловий підвідділ взяв на себе контролю над художньо-промисловими інституціями, існуючими в Росії, а також організацію широкого помочи народній творчості, як в кустарній, так і в фабричній виробничстві.

Літературний підвідділ почав випускати спеціальні монографії з області штуки, і популярні брошури на ті самі теми. Підвідділ художньо-будівничий працював в музейній області, і крім того, розробляв спеціальний конкурс на різного рода художні праці. Крім того в відділі працював і ряд інших підвідділів — охорони пам'яток і штук, архітектурний, театральний, кінематографічний і т. д.

Відділ зображачих штук зорганізував кілька десятків вистав творів сучасних художників; причім сї вистави були без всякого джурі, завдяки чому всі художники, навіть не признані попередно, могли показати наслідки своєї праці. Художнім виставам було надано сим рухливий характер, завдяки чому робітничі окраїни вперше дістали спрмогу познакомити ся з сучасною штукою і в різних її проявах.

З художньої діяльності відділу треба також згадати побудовані пам'яток і спеціальних меморіальних плит в різних частях міста. По ініціативі Леніна, Совіт Народних Комісарів рішив побудувати кілька десятків пам'яток визначнішим суспільним діячам минувшини, а також всім новаторам в області літератури, штуки, науки. Крім того, було рішено приступити до так званої монументальної пропаганди, т. е. в різних частях міста на стінах, на цоколях будинків прибити спеціальні барелефи з написами, відповідними задачам нового культурного будівництва.

Пам'ятники зістали побудовані і будуть ся слідуємим особам: Марковим, Енгельсовим, Бляжковим, Бебелевим, Лясалю, Жоресовим, Спартаковим, Граковим, Брутовим, Бабефовим, Дантовим, Маратовим, Робеспєровим, Гарібальдом, Стенці Разіновим, Бакуніновим, Пестелеву, Рилєєву, Герценову, Халтуріновим, Желябову, Перовській, Калєєву, Плеханову, Робертівні Овєнові; письменникам: Байронові, Гайному, Руссо, Гугоні, Волтерові, Золю, Іюанові, Достоевському, Салтикову-Шчєдріному, Шевченкові, Кольцову, Радішеву, Некрасову, Михайловському, Тютчеву, Новікову, Верхарому; художникам: Рублеву, Іванову, Сурикову, Кіпрєнському, Врублеву, Сезанову, Майному; композиторам: Мусоргському, Римському-Корсакову, Скрябінову, Бетховену, Шопєнові; артистам: Мочалову, Комісаржевській.

Велика праця зістала виконана організаціями совітської влади в театральній області. Перш всего театральна спадщина, яка дісталась робітничо-селянському правительству від минувшини, зістала старанно збережена. Державні театри, співацька капєла, державна оркестра і т. п. інституції, перейшовші до робітничо-селянського правительств, не тільки не були закриті, але навпаки, отримали нові средства, котрих вони попередно не мали. Піддержуючи таким робом театральні підприємства і музикальні інституції минувшини, совітська влада постановила собі за цілю зробити театри доступними для широких мас. Вперше двері державних театрів отворились для пролетаріату, а вистави художнього і інших ліпших творів Росії стали виставлятися для робітничих мас і часто переноситися з центра в робітничі райони.

Властиво державні театри дістали широку художню автономію і можливість о много більше розвивати енергично свою діяльність, чим за старою режиму. Як в столицях, так на провінції Совіти зорганізували ряд своїх власних театрів, котрі в многих случаях являлись візрями в художнім відношеню. До тих совітських театрів зістали покликані найліпші артистичні сили. Репертуар їх був підобраний з найліпшим старанем. В столицях своєрідне положення заняли театри районів, котрі по більшій часті дістали субсидію і руководять ся місцевими районними совітами робітничих депутатів. Сї районні театри, появляючі ся на далеких окраїнах, часто там, де ніяких театрів до того часу не було, вперше зробили театр доступним для робітників.

На селах таксамо при допомозі совітських установ, постав ряд театрів, з котрих само селянство взяло активну участь. Треба замітити взагалі, що не дивлячись на тяжкі ча-

си, заінтересоване широких мас театром було дуже велике. Особливо характеристично, що як робітничі так і селянські маси самі безпосередно стреміли до активної участі в театрі і до зорганізованя його своїми власними средствами.

Відомости з провінції доносять нам про сотки драматичних кружків в глухих селах і робітничих присітках, котрі працюють самостійно, часами без всякого проводу, над театральними виставами. Сї кружкі з великою захоотою зайнялись вишукуванєм нових театральних форм, з окрема імпровізацій або виставою песнями самими витвореними.

Всі найліпші театральні і художні сили Росії взяли активну участь в сій праці над новим театром, розпочатим в Совітській Росії. Серед осіб, активно працюючих з совітською владою в сій області, назвємо, наприклад, діячів Художнього театру; Неміровича-Данченка, Станіславського, Саїніна, представників державних театрів Мейерхольда, Южина, Шаляїна і інших, широко відомих театральних робітників: Комісаржевського, Таїрова і т. д. З театриків істориків театру найбільшу участь в працях театру взяли проф. П. Морозов, проф. Ф. Зеліньский, В. Іванов і ин.

Если сейчас же в слід за жовтневою революцією частина театральних діячів віднеслась до нової влади недовірно, то названі вище діячі скоріе все відношене змінили ся, і між театральними діячами і представниками совітської влади завязав ся тісний контакт. Діячі штуки ясно побачили, що совітська влада дає їм широку можливість для виявлення своїх творчих стремлінь під одним усьмем — щоби сї здобути були широко доступні для широких мас, і щоби театр став достоянством не упривілейованої класи, а всеї робітничої селянської маси.

Діячі театру і штуки ярко виявили своє дружнє відношенє до робітничо-селянської влади в цілому ряді случаев. Можна згадати з них, наприклад, те вшанованє народного комісара Луначарського, котре відбуло ся в Москві при кінці 1918 року. Се вшанованє, зорганізованє за ініціативою артистів, притягнуло всіх без винімку діячів московських і петроградських театрів. У всіх промовах, котрі вголослювалися на нім, була особливо підчернена думка, що іменно совітська влада дала театрові нові, винімові можливости для розвитку, котрих він до того часу не знав.

Зворот від відкидання совітської влади до її повного признання, котрий ми бачили серед діячів театру в ріжній мірі можна було бачити у всіх інших областях. Інтелігенція, котра після жовтневої революції віднеслась до большевиків з різким осудом, мало-помало на практиці переконалась, що совітська влада не тільки однокрою можливою властю в краю, але що вона представляє дійсні інтереси робітничо-селянських мас в Росії і стремить до високо культурних цілей.

Характеристичне в сім відношеню поведєне Максима Горького, котрий в перші місяці різко боров ся проти нової влади, а описав перейшов на її сторону і став одним з найкращих енергичних робітників в комісаріяті народної просвіти і в петроградськїм совіті (як заступник предсідателя).

Десятки і сотки учених письменників, художників, інженерів перейшли ту саму еволюцію і віддали свої сили, знанє і свою енергію на службу робітничо-селянському правительству.

На зід червоних професіональних союзів.

ЛОНДОН (почтою). — "Дей І Гералд" надрукував відозву, в котрій визнаєть ся англійські професіональні організації до видєлегованя англійських представників на міжнародний конгрес професіональних союзів, що має зібратися 1. мая с. р. в Москві.

3 ЖИТЯ ГАЛИЧИНИ ПІД БОЛЬШЕВИКАМИ.

(За "Большевиком").

НАКАЗ Ч. 7.

Тернопіль, дня 14. серпня 1920 року.

Поаяк територія Галичини бідна і населєне не може харчуватися власним хлібом по згоді з Продпродкомпізхфронта і Наркомпроду У. С. Р. постановлено, що:

1) Всі військові частини, які розложєні в Галичині повинні харчуватися з подільської і волинської губерній.

2) Тільки в разі неможливости своєчасно підвєсти продовольчі продукти для передових частин допускаєть ся видавати їх з запасів, заготовлєних і зібраних в панських маєтках по згоді з повітовими Харчевними Відділами. Взяті тимчасово запаси з маєтків, а після встановленя зєліньчого руху повинно бути зверненє в продовольчий фонд Галицького Харч-Кому.

3) Все заготовленє в маєтках панських, як військовими Опродкомами, так і другими установами поступає, в розпорядженє продовольчого Відділу Галревкому і без мого, дозволу не може відпускатися нікому.

4) Всі військові частини, які розложєні при кордоні Поділля і Волині одержують харчі звідтам.

5) Категорично заборонєть ся вивозити продовольчих продуктів з Галичини.

6) Всі військові продагенти і Опродкоми в своїй роботі повинні працювати в порозуміннє з місцевими ревкомми, харчкомиами в контактї з їх агентами, аби не здержувати справи харчованя місцевого робітничого і селянського населєня.

7) Всі винні в невиконаню сего наказу будуть потягєні до суду Військового Рєвтрибуналу.

Особоуповажєний Опродкомпізхфронта.

Кудря, Уповажєний Наркомпроду У. С. Р. при Галревкомі. (Підпис).

ЩЕ ЗРОЗУМІЮТЬ.

На вічу 15. єрпня в сєлі Кучківцях, бєсідник з Тернополя сказав на вступі, що для Червоної Армії погрози антагї не страшні, бо межї робітничтвом всего світа панує єдність. Потім розказав нам бєсідник негданїю пам'ятї історію перебуваня минувшого року доу правительств в Камініці на Поділю: Петрушевчї і Петлюри, та як сї два зрадники бідного народу торговали шкурою українських робітників і селян. Петлюра продавав Галичину, Ворінь і Поділе польській шпільтї, "диктатор — самозванець" Петрушевич продавав царському генералови Україну. Так будували Україну оба зрадники... Один другому робив на перекір, а тимчасом їх армії, невідомі нічого, тисячами вмирили на фронті від куд, голоду, холоду і тифу. А офіцери сиділи далеко за фронтом і крали — розтєгали народне майно. В міністерствах сиділи тисячі урядовців, що пили тільки чай, волиди ся з паньянками і брали мільони карбованців (не рахуючи того, що вкрали). Селян з Поділя ограбили, зруйнували, забрали всю худобу, збіжє, коні.

Український нарід пережить тверду школу і за науку дорого заплатить.

Нехайже бодяй галицький селянин втягїє для себе з сього науки і не спить, бо хабарники, спекуланти і торговці народу працюють. Вони покладають ше свої надї на панські — польські війська і банди генерала Врангя. Нас страшили большевиками, та тепер ми переконали ся, що вони найблизші наші братя. Доволї слїз і марно пролітої кровї! За тяжкі жертви, незволю, за тисячі влїз і сирїт нам селянам і робітникам належить ся рай на землі. Достїє аже гнали нас пани і підланки проливати нас кров за їх богатства і кишєні, в імя "патріотизму". Ми про-

арїли! Ми згуртуємо ся в тісні лави і смїлим ударом раз на все розібємо катів працюючого народу і народних зрадників.

Так говорив бєсідник. Селянська Влада і всі розумїли. Тільки богачики крутили носом і адавали, що не розумїють. Та прийдє час, що ї вони зрозуміють.

Кучківський.

Зборівський повіт.

24. єрпня відбуло ся віче в м. Помор'ях Зборівського повіту. Тов. Березін у своїй промові зясував, що таке Радянська Влада і які її завданя в Галичині. Виступав на вічу представник від Галревкому, котрий оголосив декларацию Галицького Радянського Правительств. Після віча вибрано Ревком з 5 осіб. В його склад увійшло 2 Поляків 2 Українців і 1 Жид — всі селяни і ремісники. Населєне Помор'ян дуже задоволенє Радянською Владою.

Скалатський повіт.

В Скалаті відбула ся безпартійна повітова конференція (нарада), на котру прибуло 130 делегатів, від 60 сіл. В делегатів селян настрий революційний. Нарада ухвалила вислати привіт Галицькому Революційному Комітетови, Червоній Армії, що визволила селян від польсько-петлюрівського ярма та завляли свою тверду віру, що Радянська Влада скоро поширїть ся по цілій Галичині.

ПРО ПРАПОР І ГЕРБ.

Всі народи від давних давєн мали свої відзнаки — герби і прапори, щоб в той спосіб від себе відрізнювати ся. На прапор прибирали найліпшу краску (приміром Китайці мають прапор жовтї краски, бо в їх ріках плавє жовта вода — від жовтї глинки) а на герб (знак) якусь любу птаху чи звірину або приміром рисунок якогось замку чи твердині, з якою вязали ся якісь спомини давного плємени — народу. Пазійше бачимо у всіх держав один самий герб і прапор. Приміром Австрія мала за герб двооголового орла а прапор був чорно-жовтї краски. Се вже не був знак народу, який жив в Австрії, бо в ній жило багато ріжних народів а герб і прапор були знаком царського роду, який панував над ними народи.

Інакше маєть ся з гербом і прапором, якого живають тепер радянські рєпублики. Прапор радянських Рєпублик є червоний, а герб: серп і молот на п'ятираменній звїздї. Значєне: червоний прапор означає кров робітників, яка пролялась в борбі з гнобителями панами. Серп і молот в п'ятираменній звїздї означає робітників села і міста всіх п'ятьох частий світа, які всюди однаково працюють, і які є злучєні з собою одною долею і однаковими інтерєсами.

На червоному прапорі є ше написі: Пролетарї всіх країн, єднєйте ся! Се клич, який 50 літ тому назад великий провідник робітників Карло Маркс закликав бідняків цілого світа до братєрського єднаня, до боротьби зі своїми гнобителями.

Наш Червоний Прапор зі звїздою і серпом та молотом є відзнакою робітників села і міста всіх частий світа і він буде відзнакою всіх Робітничо-Селянських Радянських Рєпублик.

С. Тк. ("Большовик").

Не будуть розбирати справи Мунєа.

СЕН ФРАНЦИСКО, 9. марта. — Як каже дистриктвий прокуратор Брейдї, справа Мунєа, котрий сидить засуджений за кинєне бомбї підчас патріотичної наради в 1917 році, не буде розбїрана наново, бо головний свідок доказувий МєкДоналд, котрий недавно приїздив в Нью Йорку, що свідчив фальшиво, не хоче явити ся перед лавою присяжних судїв, що би повторити свої зізнаня.

ПОЛІТИКА ГАРДІНГА СУПРОТИ СОВІТІВ.

ВАШІНГТОН, 9. марта.

Хоч з ріжних сторін надходять до департаменту заграничних справ вісти про заворушенє і нову контрреволюцію в Росії, нова адміністрація займаєть ся живо справою приєрєння торговельних зносин з Совітською Росією, про се доносять з достовірних жерел.

Яку політику буде вести супроти Росії новє американське правительствє, напевно ше не знати, бо новий президент Гардінг ше доси не зробив в сій справі жєдної заяви. Але особи, які стоять близько Гардінга запевняють, що політика його правительствє супроти Росії буде о много ліберальніша, ніж правительствє Вилсона.

Президент Вилсон і його секретар стояли завісди на становищі, що совітське правительствє не представляє російського народу і се було причиною, що він не лише не хотів навязати з правительством Ленїна дипломатичних зносин, але навіть видав приказ депортувати торговельного представника совітської Росії Мартєнса.

Великою однак несподіванкою був послєдний акт давньої адміністрації в справі Росії, а іменно уневажненє вранту проти Людвика Мартєнса. Се уневажненє є тим більшою вагою, що воно зробленє, як се доносять з зовсім певних жерел, на домаганє нової адміністрації.

Один з уступаючих високих урядників в адміністрації Вилсона заявив:

"Варант проти Мартєнса уневажнено, бо нова адміністрація не хотїла мати жадних перешкод на случай, коли би розпочали ся переговори в справі приєрєння приєрєних зносин з Росією, а Мартєнс був висланий совітським правительством, щоби сї переговори переведити".

Вилсонова адміністрація видає мільони на піддержку рос. контрреволюції.

ВАШІНГТОН, 9. марта.

Бюджетовий комітет палати єрпєслів подав до публичного відомє письмо, яке бувший президент Вилсон вислав до палати єрпєслів про свої вилатки в сумі 150 мільонів доларів. Межї поодинокими вилатками займають дуже видне місце вилатки на Росію. Так приміром на "виховуючу акцію в Росії" вилано 1,000,000 доларів, на агітацію в Росії 1,812,000 доларів, на закупноу припасів для Росії 5 мільонів, на доставу поживи для цивільного населєня в Архангєльську 5 мільонів, на поправу економічних умов в Росії 5 мільонів доларів, генералови Ригсови на подорож до Росії 25,000 доларів. На "виховавчу акцію серед імігран-

тів", котра не лише почувала імігрантів про війну, але також доносила правительству про настрий та течї серед імігрантів, вилано 3 мільони доларів.

Перестерігають перед війною Америк з Мєксиком.

НЬО ЙОРК, 9. марта.

Соціалістична партія видала відозву до робітників Злучєних Держав, в котрій остєргєє їх перед грозою війною меж Злучєних Державами та Мєксиком. Відозва говорить про ту небєпеку на основі інавгураційної промови президента Гардінга, а саме того уступу, в котрім президент говорив про "їдеальну рєпублику, в котрій кождий мушчина та жєнщина є покликані під прапор та призначєні до служби, одні до військової, другї до горожанської, а кожде до такої, до якої найкращє надаєть ся". Відозва каже, що слова президента Гардінга можуть відносити ся лише до Мєксика, бо Японці не можуть переправити своєї армії через океан. Відозва каже, що се була би війна за природні богатства Мєксика, а перєдосім за нафту.

Аліянті жадають від Австрії видачі воєнних матеріалів.

ВІДЕНЬ, 10. марта.

Представники аліянтських держав вислали ноту до австрійського правительствє, жадаючи безпартійної видачі рєшту воєнних матеріалів згідно з мировим договором, підписаним в Ст. Жєрмен. Австрійське правительствє заявило, що сповнитє домаганя аліянтів. Згадують ся, що се домаганє аліянтів стоить в тісній злєчї з певним положєнєм, яке витворило ся в Німєччині.

Жадна держава не хоче прийняти графа Каролія.

РИМ, 11. марта.

Графа М. Каролія, колишного президента угорських установчих зборів, а якого недавно італійські влади виставили за границю, обжаловувачи його о порозумінє з комуністами, приведєно назад на головну квартиру італійської поліції. Його привєли до Чехословаччини або до Фюме, але обї держави дали відмовну відповідь. Гра. Каролї перебував дальше під дозором італійської поліції, ожедуючи відповідї від швайцарського правительствє.

Разом з гр. Кароліє є увязєний його приватний секретар др. Фазєкаш, який має бути до вірним агентом Белї Куна, голови бувшого комуністичного правительствє на Угорщині.

КУПУЙТЕ НОВІ КНИЖКИ!

в Ред. "Укр. Роб. Вістий":

Фабричні розговори про економію	25 ц.
Як повстала наша земля і який буде її кінець	25 ц.
Боги	25 ц.
Марксїзм і Дарвінізм	20 ц.
Про походженє людини	15 ц.
Як фармер може дістати весь плід своєї праці	15 ц.
Розмова про фізику	15 ц.
Розвиток соціалїзму від утопї до науки	15 ц.
Промова на судї Ф. Алдера	15 ц.
Двоногий	15 ц.
Добробит і інші оповіданя	10 ц.
Інквізиційні суди	12 ц.
Радянська Україна	10 ц.
Що таке радянська влада і як вона будєть ся	10 ц.
Страйкер (образ з роб. життя в 1 дії)	10 ц.
Хто такі комуністи і чого вони хочуть	5 ц.
Національне питанє	5 ц.
Базар (драма)	25 ц.

ЗАМІТКА: Хто замовить на два долари вище вицєслєних книжок, тобї відстане даром Робітничий Калєндар з 1918 року. Калєндар хотий старий, одначе переповнений прєгарним і цікавим матеріалом, який ніколи не тратить для робітника своєї вартості. Адресуйте так:

Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

Робітники живуть разом з худобою.

КВЕБЕК. — Др. С. Р. Пеквін, місцевий урядник з дорозів, який недавно звідвідав барак для деревних робітників, полегши двайдять миль від того міста, зявив, що в тих будинках робітники мешкають в тих самих переділах, що й робочі овирта.

"Багато з тих будинків — зявив др. Пеквін — є зовсім не придатні до людського ужитку. Вони є за малі, але провітрювані і не освічені. Робітники не дістають там жадних ліжок до спяння, лиш мусять спати на підлозі.

В тих бараках, в котрих робітники мешкають разом з робочими овиртами, нема жадних переділів. Робочі овирта, і робітники сплять і їдять в одних і тих самих переділах".

НАДІСЛАНЕ

"ОСТРОВ" ТЕМНОТИ.

Сонігдейл, Саск.

Дорогі Товариші! Прову вас, помістив сю мою допис про жите тугешної колонії, як також чи не могли-б ви дати ним яку поміч для зорганізованя тугешних фермерів і робітників. Тут є полизве число Українців з Харківської і Київської губ., а також з Галичини, позиканих по великих просторах Саскечеву. Організацій тут нема і люди ті полизвоно зовсім не интересують ся. Многі з них зявирють ся і хати на Україні, але вони не мають поияти про тимочний переворот. Вони знають лише одне: що то відобрано землю в панів і родано селянам і тому можна там жити і багатіти.

Про трудові комуни, про зароборну приватної торговлі, про те, що людина не має права експлуатувати другої людини вони нічого не знають. Тут вони поділились на різні секти (а таких сект є тут аж 5) і не навидять один другого. Спорт, котра секта ліпша, зявирють тисячі доларів, за які будують свої церкви і утримують шау банди різних панів. Є яків авантюрист, мегаломан, суботинік, що тримають ся за закону Мойсея і т. д., дають десятину (десяту часть свого майна) на церкву. В однім 1918 році вони зявирли з той "десятини" десять тисяч доларів. То саме тугешний христиніт. А всі разом ми себоя завязто свирять ся, доказуючи чий бог ліпший.

От така-то діяльність тугешної колонії. Тут недавно був Ісаак Мекбрайт і хотів зякати між тих фермерів та розказати деши про положене в Савітській Росії, але його не захоути тут приняти, говорючи, що він відкуплений болшевиками і що він говорить тільки на користь болшевиків. Так ім наговорили їх пані, а вони і слухають. За то вони вірять в різні брехні про Совітську Росію, особливо після того, як сюда прибув якийсь Польак, котрий ширить різні пі длі брехні про болшевиків.

Мені здаеть ся, що не тільки в Канаді, але в шій Америці нема такої темної і дезорганізованя мас, як тугешна колонія. Один з читачів "Укр. Роб. Вістий" пробував тут раз скликати мігінг і зявирати дещо на медичну поміч радянський републикам, то навіть і слухати нічого не хотів. Я віде себоя-б ви вас, товариші, чи не змогли-б ви прислати сюда організатора, може кдадо би ся зорганізувати ком дельців не так дуже відсталого тугешного колонійного жите, як на якомусь острові, відітлого від всего живого руху отими своїми сектами та "проявниками". Сюди єше не прииокав дуч світла. Я минушого тижня обізвав тут деякі місцевости, говорив з фермерами, читав їм деякі статі з "Укр. Роб. Вістий", закликав їх передначувати сю газету і многі зявирли ваш адрес і обіщали передплатити. Деякотрі фермери слухали дуч з великою увагою, і я вірю, що можна виинйти шлях, щоб розбудити їх від того сонного жита, а яке загнали їх пані. Прову приінйти мені кілька чисел вашої часописі і я буду старатись зявирити все, що в моїх силах.

З тов. привітом, С. Кулик.

КОМЕДИЯ З ОБРАЗКАМИ.

Глябєрт Плейнс.

Дня 5. марта відбула ся в школі Колонія комедія, чи то пак, відчит Бобєрського з образками. Прибув він сюда зі своїми лейтантом якимсь Банніським, а себе представив, як четара "української армії". Привезли з собою сі панки також і машинерію свого промислу — електричний апарат, при поміч котрого вимикують від фермерів долари. Тим апаратом вони послугують ся для показаня фермерам шибениць, на котрих то завдяки українській роботі різних четарів та отаманів, польські панні шибють в Галичині укр. селян і робітників. Сі панки вояли собі за цілватати ся між фермерів, і як той рибак що в мутній воді ловить карасів, вишганюють в них долари на проложене своєї чорної роботи, а головно, на свій власний прожиток.

Приїхали вони до школи Колонія і розпочали свою комедію, проголосивши вступ по \$1.00 від особи. Але місцеві фермери зявирались коло школи різніми перше запитати тих панків, на яку цілв їдуть сі гроші і тому

Мус Дюп, Саск.

Дорога Редакція! Заславо вам в сім листі почтовий переклад на суму \$234.44, з котрих \$8.00 на дві річні передплати з \$227.20 на пресовий фонд "Укр. Роб. Вістий". Виконуючи ухвалу Заг. Річних Зборів У. Р. Д., Т-во ім. В. Винниченка висигнувало з каси на пресовий фонд "Укр. Роб. Вістий" \$50.00; зі зборів за місяць лорий винизуло \$25.00; решту зложили салідуючі товариші:

Table with names and amounts: I. Гладій \$28.00, П. Квасиня 26.00, К. Мотрок 16.50, П. Кулик 15.00, О. Осадчук 10.50, М. Ірємічук 10.50, Т. Помаранський 5.50, Е. Гудей 5.50, Ю. Терезівський 2.50, В. Пшуча 2.50, І. Прокопюк 2.00, Ф. Квасиня 2.00, М. Яструбчак 1.85, Р. Косик 1.50, М. Слюсар 1.50, В. Родик 1.50, В. Москалик 1.00, С. Явчук 1.00, Марія Козин 1.00, Еміль Косик 1.00, В. Прокоп 1.00, І. Маркєвич 1.00, Ю. Маркєвич 1.00, М. Коспир 1.00, І. Осадчук 1.00, І. Камєричук 1.00, М. Сміт .85, С. Кармазинюк .50, Н. Гриньол .50, І. Сорочковський .50, В. М. А. Р. .50, І. Федик .25, І. Янчук .25

Зоставши ся його патнер, почав воячим голосточком даише просити доларів, бо "вігчина гине". Але у відповід йому на галі почув ся голос: "Не дайте, фермері доларів, бо ваші долари підуат на той буч, що гитити до долу ваших рідних в старій краю, а більша частина остане в кишнях "хорих на голову" панків. Не вірте, що вам хтось там збуде вігчину за долари, бо слово, робітників і гроші зявиротувати панки будуть розшияті тільки свої жовити та закладади нові банкі, як се вже зробили ці побратими в Нью Йорку". Тоаі виступив Бачинський і почав питати ці всі фермери вірять в те, що той недовірок говорить; а коли почув від фермерів, що всі вони годять ся зі словами "недовірка", почав нахидити на фермерів ріжними брудними словами. Се лише більше показало фермерам, що то є ті люди, і вони не дали сим проиходам ні одного цента. На другий день фермери зявирли ся самі і відбули свої збори, на котрих виступили свідоміші одиниці і повисили всім присутнім, як дійсна справа маеть ся і кому то ті всі гроші відуть, що ся патриотична голова збирає. З того зявирли всі фермери розішши ся досить вдоволені і рішили більше до своєї місцевости таких панків не пускати. Фермер.

Про тугешну місцевість не приколдалось нам писати попередно тому, що тут не перебуває так дуже велике число укр. робітників. По розязано відділу будівної У. С. Д. П. рух між тугешними укр. робітниками майже був запер. Лише пара місяців тому наезд тут зорганізувалось Т-во Самообразованя. Се моголоме Товариство було засноване з 15 членів і протягом дох місяців згуртувало доволка себе майже всіх тугешних укр. робітників, за винятком кількох одиниць, до котрих шкודה вже й говорити. Більшість з тугешних укр. робітників мріє про виїзд на Радянську Україну, та шоби не повернути туда не ознакомленими з формою робітничо-селянського правителствова почали интересуватись подіями і новинами з Совітської Росії і Радянської України.

Дня 4. марта Т-во Самообразованя відіграло драму п. н. "Страв" і комедію — "Два домки і одна фірка". На згадані представлєня прибули та котри товариші з Коагурет і підчас лавни захоплити присутних до зложєня жєрти на пресовий фонд "Укр. Роб. Вістий". Товариші В. Несторук з Коагурет повисли присутнім, яку роботу зробили для укр. робітників "Укр. Роб. Вістий", боручись одночасно і за своє істнованє.

Відатк т. Несторук і Бердад зявирли збірку колекти і не дивлячись на те, що товариші вже два місяці без роботи, зявирли на пресовий фонд "Укр. Роб. Вістий" \$32.00.

Жертвоували салідуючі товариші:

Table with names and amounts: Р. Грїла \$2.00, Печенюк 2.00, П. Гнатюк 2.00, П. Шлемко 2.00, Д. Маруська 1.00, В. Чоботар 1.00, І. Григорчук 1.00, М. Стєчарик 1.00, Н. Никола 1.00, С. Бабюк 1.00, В. А. Бойда 1.00, П. Бачинський 1.00, П. Кишул 1.00, Г. Михалковський 1.00, Н. Кошик 1.00, Т. Ткачук 1.00, З. Костєнюк 1.00, В. П. Шаємо 1.00, І. Корч 1.00, М. Остафійчук 1.00, М. Шинька 1.00, В. Ластівка 1.00, І. Чернівчан 1.00, П. Тимчук 1.00, Кароліна Ткачук 1.00, І. Бойда .50, І. Ельницький .50, Г. Козлюк .50, І. Луконич .50, І. Загута .50, Д. Гуменюк .50

Т-во Самообразованя в Тибєр скала дає ширю подяку всім товаришам жертвоувачам, а також товаришам Коагурет, що прибули на наше представлєня і тим спричинились до помочі нашій газеті.

Що до представлєня, то Тибєр перший раз в історії свого істнованя бачив на сцені укр. робітничих аматорів. Штука "Страв" вийшла дуже добре, так, що підчас гри декотрі з присутних на галі не вдержались від сльоз, побочивши на сцені своє власне жите.

Приїхав представлєня представлєть ся так: З продажі тикєтів \$50.00, 3 колек. на прес фонд "У. Р. В." 32.00

Table with names and amounts: Р. Гладій \$28.00, П. Квасиня 26.00, К. Мотрок 16.50, П. Кулик 15.00, О. Осадчук 10.50, М. Ірємічук 10.50, Т. Помаранський 5.50, Е. Гудей 5.50, Ю. Терезівський 2.50, В. Пшуча 2.50, І. Прокопюк 2.00, Ф. Квасиня 2.00, М. Яструбчак 1.85, Р. Косик 1.50, М. Слюсар 1.50, В. Родик 1.50, В. Москалик 1.00, С. Явчук 1.00, Марія Козин 1.00, Еміль Косик 1.00, В. Прокоп 1.00, І. Маркєвич 1.00, Ю. Маркєвич 1.00, М. Коспир 1.00, І. Осадчук 1.00, І. Камєричук 1.00, М. Сміт .85, С. Кармазинюк .50, Н. Гриньол .50, І. Сорочковський .50, В. М. А. Р. .50, І. Федик .25, І. Янчук .25

До сего приходу Т-во додало з своєї каси \$3.54 і ухвалено за сі гроші передплатити на один рік "Укр. Роб. Вісти" і купити робітничі літератури.

Дорогі Товариші! В сім листі заславо Вам почтовий переклад на суму сім доларів на пресовий фонд "У. Р. В.", котру то маленьку суму зложили салідуючі жертвоувачі:

Table with names and amounts: М. Нагорняк \$2.00, В. Ласюк 2.00, Ю. Пятковський 2.00, Г. Шпак 1.00, Т. Крук 1.00, Р. А. Р. .50, І. Федик .25, І. Янчук .25

Дальші жертви на сплату догву Укр. Роб. Дому в Вінніпегу.

Table with names and amounts: Д. Бричкал \$25.00, Д. Кравчук 16.00, І. Медведюк 6.00, І. Семенюк 6.00, І. Ортинський 6.00, Ф. Байдак 5.00, Н. Андрусак 5.00, В. Гах 5.00, М. Ошичук 5.00, П. Адамюк 5.00, Марія Біляська 5.00, Г. Сисак 5.00, К. Поворозник 5.00, В. Зварич 5.00, І. Кузьмич 5.00

Дорогі Товариші! Отсим повідомляю Вас, що я посліадо Вам листу ч. 5, сіх жертвоувачів, котрі зложили свої малі датки на сплату догву Укр. Роб. Дому в Вінніпегу.

Дальші жертви на сплату догву У.Р.Д.

Table with names and amounts: Д. Бричкал \$25.00, Д. Кравчук 16.00, І. Медведюк 6.00, І. Семенюк 6.00, І. Ортинський 6.00, Ф. Байдак 5.00, Н. Андрусак 5.00, В. Гах 5.00, М. Ошичук 5.00, П. Адамюк 5.00, Марія Біляська 5.00, Г. Сисак 5.00, К. Поворозник 5.00, В. Зварич 5.00, І. Кузьмич 5.00

Дорогі Товариші! Шоби вже раз позбутися того проклятого догву, заславо на сплату догву \$50.00.

Table with names and amounts: Д. Гавриляк \$5.00, Іван Павлай 5.00, С. Якубчак 5.00, Захарій Драпка \$1.00, М. Оскар \$5.00, Г. Шміт \$5.00, К. Капітан \$1.00, Д. Гуцька \$10.00, Ф. Юзак \$2.00, П. Гайдечук \$10.00, Л. Бовчук \$6.00

Жєрти зложєні на руки тов. Л. Никорька, організатора Укр. Роб. Дому на Заході.

Table with names and amounts: Н. Андрусак \$6.00, М. Пасюк 5.00, М. Шаалаган 5.00, М. Демчук 5.00, І. Мовса 5.00, Г. Воронка 2.00, І. Оричук 2.00, Т. Новаковський 1.00, Д. Пшугац 1.00, М. Новаковський 1.00, І. Токар 1.00, А. Сторожук 1.00, П. Кочук 1.00, Ілена Ризюк 1.00, Марія Березюк 1.00, Розалія Воронка 1.00, Д. Кокоячук 1.00, Ф. Кондратюк .85, Т. Березюк .50

Дорогі Товариші! Шоби вже раз позбутися того проклятого догву, заславо на сплату догву \$50.00.

Дорогі Товариші!

Дорогі Товариші! Шоби вже раз позбутися того проклятого догву, заславо на сплату догву \$50.00.

Table with names and amounts: Д. Гавриляк \$5.00, Іван Павлай 5.00, С. Якубчак 5.00, Захарій Драпка \$1.00, М. Оскар \$5.00, Г. Шміт \$5.00, К. Капітан \$1.00, Д. Гуцька \$10.00, Ф. Юзак \$2.00, П. Гайдечук \$10.00, Л. Бовчук \$6.00

Дорогі Товариші! Шоби вже раз позбутися того проклятого догву, заславо на сплату догву \$50.00.

Table with names and amounts: Д. Гавриляк \$5.00, Іван Павлай 5.00, С. Якубчак 5.00, Захарій Драпка \$1.00, М. Оскар \$5.00, Г. Шміт \$5.00, К. Капітан \$1.00, Д. Гуцька \$10.00, Ф. Юзак \$2.00, П. Гайдечук \$10.00, Л. Бовчук \$6.00

Дорогі Товариші! Шоби вже раз позбутися того проклятого догву, заславо на сплату догву \$50.00.

Table with names and amounts: Д. Гавриляк \$5.00, Іван Павлай 5.00, С. Якубчак 5.00, Захарій Драпка \$1.00, М. Оскар \$5.00, Г. Шміт \$5.00, К. Капітан \$1.00, Д. Гуцька \$10.00, Ф. Юзак \$2.00, П. Гайдечук \$10.00, Л. Бовчук \$6.00

Дорогі Товариші!

Дорогі Товариші! Шоби вже раз позбутися того проклятого догву, заславо на сплату догву \$50.00.

Table with names and amounts: Д. Гавриляк \$5.00, Іван Павлай 5.00, С. Якубчак 5.00, Захарій Драпка \$1.00, М. Оскар \$5.00, Г. Шміт \$5.00, К. Капітан \$1.00, Д. Гуцька \$10.00, Ф. Юзак \$2.00, П. Гайдечук \$10.00, Л. Бовчук \$6.00

Дорогі Товариші! Шоби вже раз позбутися того проклятого догву, заславо на сплату догву \$50.00.

Table with names and amounts: Д. Гавриляк \$5.00, Іван Павлай 5.00, С. Якубчак 5.00, Захарій Драпка \$1.00, М. Оскар \$5.00, Г. Шміт \$5.00, К. Капітан \$1.00, Д. Гуцька \$10.00, Ф. Юзак \$2.00, П. Гайдечук \$10.00, Л. Бовчук \$6.00

Дорогі Товариші! Шоби вже раз позбутися того проклятого догву, заславо на сплату догву \$50.00.

Table with names and amounts: Д. Гавриляк \$5.00, Іван Павлай 5.00, С. Якубчак 5.00, Захарій Драпка \$1.00, М. Оскар \$5.00, Г. Шміт \$5.00, К. Капітан \$1.00, Д. Гуцька \$10.00, Ф. Юзак \$2.00, П. Гайдечук \$10.00, Л. Бовчук \$6.00

РІЧНИКИ

"УКР. РОБ. ВІСТІ" з 1920 року продають ся по \$6.50 в твердій гарній оправі. Спирить ся, бо число річників дуже ограничене.

UKR. LABOR NEWS Pritchard & MacGregor St. WINNIPEG, MAN.

ПОШКУЮ в важній справі Николая Ткачука, котрий перебував 1919 і 1920 року в Кері, Б. К. Маю вакоі вісті з старого краю. Хто знає би де він перебуває, прошу написати на салідуючу адресу:

A. Bobowski 10639 — 66 St. Strathcona, Alta.

ПОШКУЮ хлопця до грєсєрї і бучєрї в віці від 14 до 16 літ. Мусить читати і писати по ангайськи. Робота віднована — збирати і розвозити орєдери та помагати часом в агорї Патія після уюди. Прощу заголосуватись на понизшу адресу:

Wassy Fedoruk Box 11, Cedar Dale Oshawa, Ont.

ПОШКУЮ Кондрата Петровича, з села Кічмєня, Шиньковської волості, Бєлєвського повіту, Подільської губернії, України. Маю цікаву вістку від Афанасія Сєвєвичина з Чехії. Прощу заголоситись до:

John Derkacz Box 181 Welland, Ont.

ЛЕ Є мій перший брат Гринь Чорний, з села Стрєковець, повіт Боршів, Галичини? Минушого року працював в Флендерс № 10. Хто би про него знав або він сам хай напише на мою адресу:

Petro Kyryluk o/o G. Kalinevsk Valley River, Man.

ПОШКУЮ в дуже важній справі товариша Стефана Спака, з села Олександрів, повіт Боршів, Галичини. Хто би про него знав з товаришів, прошу ласкаво написати до:

D. Semeniuk Box 56 Worthington, Ont.

ПОШКУЮ в дуже важній справі жіночного стрія Сома Палюха, з села Борєчків, повіт Терєбовля, Пєнедєше жєви в Вінніпегу а тепєр дєсь в околицях Салт Сте. Мері, Онт. Хто би про него знав або він сам хай напише на салідуючу адресу:

Mutro Puchalski Box 339 Fort Frances, Ont.

ПОШКУЮ в важній справі свого діда Михайла Мамону, з села Гаубочко, повіт Боршів, Галичини, котрий сім літ тому везд перебував в Порт Артур, Онт. Хто би про него знав або він сам хай заголосить ся на понизшу адресу:

Mychajlo Sakal 1415—2nd St. So. Minneapolis, Minn.

НИКОЛА ПРОЦЬКІВ пошукє своїх вуйків Петра Пєлєхатого, котрий має перебувати в полудєнім Саскечевану і Пєліна Пєлєхатого, котрий має перебувати в Вінніпегу. Покодаєть з Хоросткова, повіт Гусєтин, Галичини. Хто би про них знав або вони самі хай напишуть на салідуючу адресу:

Mukola Proekiw 523 Nobel St. Philadelphia, Pa.

ДОВГ

УКР. РОБ. ДОМУ без проценту за 1921 р. — вносив — до 5. марта \$21,636.43 Від 5. марта до 19. марта вплинуло жєртв на сплату \$ 363.10

Остаєсь догву \$21,273.33 Слїдїть, о скїльки Ви його зменшите на салідуючий раз!

Поїр, Робітничі Емму! Заходом Еммувського відділу Укр. Роб. Дому в неаїло, дня 20 марта, о год. 2.30 по полудни відбудеть ся в Морров-гал відчит на тему: РЕЛІГІЯ І РОБІТНИЧИЙ РУХ. Вступ вільний.

Відчит! З рамени відділу Укр. Роб. Дому в Вінніпегу

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 20. МАРТА, о год. 2.30 по полудни. Тов. Л. Никорька виголосить в Укр. Роб. Домі відчит на тему: РОБІТНИЧИЙ РУХ І ЙОГО ЗАВДАНЕ ПІД ТЕПЕРІШНУ ПОРУ.

Просить ся всіх товаришів робітничих прийти на час. Вступ вільний для всіх. Заряд.

ВЖЕ ВИЙШЛА з друку і продаєть ся дуже интересна брошурка п. н. —

СОВІТСЬКА РОСІЯ — БУРЖУАЗНА ПОЛЬЩА Ціна 10 центів.

Надаєть ся до масового ширєня. Для робітничих товаришів і організацій значний опуст. Замовляєня послїаєтьє до "Укр. Роб. Вістий" або до:

TOWARYSTWO "DZWIN" Box 32, Sta. B. HAMILTON, ONT.

Надаєть ся до масового ширєня. Для робітничих товаришів і організацій значний опуст. Замовляєня послїаєтьє до "Укр. Роб. Вістий" або до:

TOWARYSTWO "DZWIN" Box 32, Sta. B. HAMILTON, ONT.

Надаєть ся до масового ширєня. Для робітничих товаришів і організацій значний опуст. Замовляєня послїаєтьє до "Укр. Роб. Вістий" або до:

TOWARYSTWO "DZWIN" Box 32, Sta. B. HAMILTON, ONT.

Надаєть ся до масового ширєня. Для робітничих товаришів і організацій значний опуст. Замовляєня послїаєтьє до "Укр. Роб. Вістий" або до:

TOWARYSTWO "DZWIN" Box 32, Sta. B. HAMILTON, ONT.

Надаєть ся до масового ширєня. Для робітничих товаришів і організацій значний опуст. Замовляєня послїаєтьє до "Укр. Роб. Вістий" або до:

TOWARYSTWO "DZWIN" Box 32, Sta. B. HAMILTON, ONT.

Надаєть ся до масового ширєня. Для робітничих товаришів і організацій значний опуст. Замовляєня послїаєтьє до "Укр. Роб. Вістий" або до:

TOWARYSTWO "DZWIN" Box 32, Sta. B. HAMILTON, ONT.

Надаєть ся до масового ширєня. Для робітничих товаришів і організацій значний опуст. Замовляєня послїаєтьє до "Укр. Роб. Вістий" або до:

TOWARYSTWO "DZWIN" Box 32, Sta. B. HAMILTON, ONT.

ПОШКУЮ

ПОШКУЮ в важній справі Николая Ткачука, котрий перебував 1919 і 1920 року в Кері, Б. К. Маю вакоі вісті з старого краю. Хто знає би де він перебуває, прошу написати на салідуючу адресу:

A. Bobowski 10639 — 66 St. Strathcona, Alta.

ПОШКУЮ хлопця до грєсєрї і бучєрї в віці від 14 до 16 літ. Мусить читати і писати по ангайськи. Робота віднована — збирати і розвозити орєдери та помагати часом в агорї Патія після уюди. Прощу заголосуватись на понизшу адресу:

Wassy Fedoruk Box 11, Cedar Dale Oshawa, Ont.

ПОШКУЮ Кондрата Петровича, з села Кічмєня, Шиньковської волості, Бєлєвського повіту, Подільської губернії, України. Маю цікаву вістку від Афанасія Сєвєвичина з Чехії. Прощу заголоситись до:

John Derkacz Box 181 Welland, Ont.

ЛЕ Є мій перший брат Гринь Чорний, з села Стрєковець, повіт Боршів, Галичини? Минушого року працював в Флендерс № 10. Хто би про него знав або він сам хай напише на мою адресу:

Petro Kyryluk o/o G. Kalinevsk Valley River, Man.

ПОШКУЮ в дуже важній справі товариша Стефана Спака, з села Олександрів, повіт Боршів, Галичини. Хто би про него знав з товаришів, прошу ласкаво написати до:

D. Semeniuk Box 56 Worthington, Ont.

ПОШКУЮ в дуже важній справі жіночного стрія Сома Палюха, з села Борєчків, повіт Терєбовля, Пєнедєше жєви в Вінніпегу а тепєр дєсь